Geometria alapfeladatok 1.

1. Egy konvex négyszög oldalaira befelé félköröket rajzolunk. Legyen P a négyszög tetszőleges belső pontja. Bbe: P valamelyik félkör belsejébe vagy határára kerül.

2. Egy téglalap átlója 2 cm. Mekkora lehet a területe?

3. Egy 7.5 m hosszú létra a függőleges falhoz úgy támaszkodik, hogy az alja 2 m 10 cm-re van a fal tövétől. A létra úgy csúszik meg, hogy a felső vége 120 cm-rel lejjebb kerül. 
a) Mennyivel távolodott el a létra alsó vége a fal tövétől? 
b) Milyen pályát írt le mozgás közben a létra középpontja?

4. Egy merőleges átlójú konvex négyszög három oldala – ebben a sorrendben – 1, 5, 7. Mekkora a negyedik oldal?

5. Az ABC egyenlő szárú háromszög BC alapja 16 cm, szárai 17 cm hosszúak. Határozd meg a háromszög következő paramétereit: a) t; b) mb; c) r; d) R; e) sb; f) beírt körhöz húzott érintési szakaszok hossza; g) hozzáírt körhöz húzott érintési szakaszok hossza; h) mekkora részekre osztja fb az AC szakaszt.

6. Mekkora az 5 cm sugarú körbe írt szabályos nyolcszögben az oldalak és átlók négyzetösszege?

7. Legfeljebb mekkora kör szerkeszthető a 13 cm sugarú kör azon szeletébe, amelyet 10 cm-es húr határol?

8. Hat. meg az r sugarú körbe írt szabályos a) háromszög; b) négyszög; c) hatszög; d) nyolcszög oldalainak hosszát!

9. Egy r sugarú félkörív felezőpontja C, a félkörív egy tetszőleges D pontjának merőleges vetülete az átmérőre P. Mivel egyenlő CP2 + DP2?

10. Az ABCD téglalap AB oldala 14, BC oldala 10 egység hosszú. Meghúzzuk a k1(A, r1 = 10) és k2 (B, r2 = 10) köröket. Mekkora lehet annak a körnek a sugara, amely mindkét kört és a téglalap hosszabbik oldalát is érinti?

11. Az ABCD négyzet CD oldalán felvett P pontok közül melyeikre lesz PA + PB a) minimális; b) maximális?

12. Melyik belső P pontra minimális egy konvex négyszögben 
PA + PB + PC + PD?

13. Szabályos háromszög mely belső P pontjára lesz a P pont oldalaktól vett távolságösszege minimális?

14. Hegyesszögű háromszög mely belső P pontjára lesz PA + PB + PC minimális?

15. Egy négyszög kerülete 20 cm. Legfeljebb mekkora lehet a két középvonalának az összege?

16. Adott ABCD négyszög esetén szerkesszük meg az A csúcson áthaladó, a négyszög területét felező egyenest!

17. Hogyan kell felvenni az ABCDEF szabályos hatszöglapon az X, Y, Z pontokat, ha T(XYZ) = maximális?

18. Az ABC háromszög BC oldalának felezőpontja D, AD-nek felezőpontja E. A BE egyenes AC-t F-ben metszi. Bbe, hogy AF = AC/3.

19. Bbe, hogy a háromszög oldalai mint átmérők fölé szerkesztett körök közös húregyenesei egy ponton mennek át.

20. Egy trapéz egyik átlója a másik átlót harmadolja. A trapéz középvonala 30 cm. Mekkorák a trapéz párhuzamos oldalai?

21. Téglalap alakú biliárdasztalon elhelyezzük az A és a B golyót. Szerkesszük meg az A golyó útját, ha eltalálja B-t, és ütközik 
a) 1; b) 2; c) 3 kijelölt falon!

22. Három, egymást kívülről érintő kör sugara 1, 2, 3. Mekkora a középpontjaik által meghatározott háromszög területe?

23. Egy háromszög két merőleges súlyvonalának hossza 6, ill. 9 egység. a) Mekkora a háromszög kerülete? b) Mekkora a harmadik súlyvonal?

24. 
Legyenek da, db, dc az ABC hegyesszögű háromszög tetszőleges 
P belső pontjának rendre az a, b, c oldalaktól mért távolságai. Bbe, hogy .

25. Egy 15°-os derékszögű háromszög átfogója 8 cm. Mekkora az átfogóhoz tartozó magasság?

26. Az ABC háromszögben A = 45°, B = 30°. Mekkora részekre osztja az A csúcshoz tartozó súlyvonal az A szöget?

27. Milyen egész területű sokszögeket rakhatunk ki 12 darab egységnyi hosszúságú gyufaszál segítségével? (Minden darabot fel kell használni.) Általában mekkora terület rakható ki?

28. Egy négyzet alakú kert középpontján ül egy nyuszi, a sarkokon pedig egy-egy farkas. A farkasok 1.4-szer gyorsabban futnak a nyuszinál, de csak a kert határa mentén mozoghatnak. Kijuthat-e a nyuszi a kertből?

29. Igaz-e, hogy ha egy négyszög középvonala egyenlő a nem hozzá tartozó két oldal átlagával, akkor a négyszög trapéz?

30. Egy szimmetrikus trapéz párhuzamos oldalainak hossza 10 és 15 cm. A hosszabbik párhuzamos oldal végpontjaiból a rövidebbik 30°-os szög alatt látszik. Számítsuk ki a trapéz területét.

31. Egy szimmetrikus trapéz párhuzamos oldalainak hossza 10 és 15 cm, egyik szára felezőpontjának a másik szárra eső vetülete ennek a szárnak egyik végpontjába esik. Számítsuk ki a trapéz területét.

32. Az ABC háromszögben a = 6 cm, b = 8 cm, c = 10 cm. Szerk. félkör, amely átmérőjével a c oldalhoz simul, és a másik két oldalt érinti. Mennyi a félkör sugara?

33. Az  ABC  derékszögű háromszög (C = 90°) befogói  a  és  b  hosszúak. Hogyan függ a közös derékszöggel beírt téglalapok területe és kerülete a téglalap alapjától?

34. Az egységnyi négyzetélű sakktáblára legfeljebb hány egységnyi átmérőjű korongot helyezhetünk el átfedés nélkül?

35. Az ABC szabályos háromszög köré írt kör AB ívén felveszünk egy P pontot. Bbe, hogy PC = PA + PB.

36. A c átfogójú derékszögű háromszögek közül melyiknek a legnagyobb a) a kerülete; b) a területe?

37. Egy fal mellett függőlegesen álló, 2 m hosszú létra alja kicsúszik. Milyen hosszú pályát ír le a létra középpontja addig, amíg a létra teljesen eldől?
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